

齊心抗疫

全力執行各項防疫措施下，達到「動態清零」，特區政府便有條件考慮可否適度放寬各項防疫措施。

他強調，各項防疫措施不可能「一步到位」放寬，否則之前及目前的付出便可能會白費。特區政府再次衷心感謝廣大居民一直以來對抗疫工作的支持，呼籲居民繼續配合特區政府防疫措施，儘最大可能減少社會層面的傳播鏈存在，使社會運作早日回復正常軌道。

政府必須負起動態清零責任

新型冠狀病毒感染應變協調中心副主席及社會文化司司長歐陽瑜表示，為了加快達到「動態清零」的目標，特區政府自七月十一日起實施「相對靜止」的措施；而根據「相對靜止」首周內三輪全民核酸檢測數據顯示，疫情防控工作取得了較明顯的效果，混管樣本陽性的數字，從實施「相對靜止」措施前的二十三管，逐步下降至單位數字。本輪疫情防控工作取得了初步成效，「相對靜止」第二周將進入「清零期」，「相對靜止」的措施延長五日，維持管制社會人員流動，並將繼續採取密集式全民核酸檢測、重點人群核酸檢測，以及全民抗原檢測措施，持續加強管控高風險人士，遏止社會面感染個案。此外，為持續優化全民核酸檢測的工作，對於由照顧者照料的、不良於行的高齡長者或殘疾人士等，於

第十一輪設立豁免機制。

歐陽瑜重申，奧密克戎變異病毒株隱匿性強，極可能會出現死灰復燃的情況，一個感染者就足以引起新一輪的疫情。因此，為鞏固防控疫情成果，在「清零期」後會進入「鞏固期」。「鞏固期」預計會維持一段時間，居民在期間將逐步恢復正常的工作和生活，並根據不同人群的風險，設定不同頻次的核酸檢測，務求儘早發現社區潛在的傳染源，達致「動態清零」的最終目標。她並強調，作為負責任的政府，必須堅持「動態清零」防疫方針，保障廣大居民生命健康，特別是保障弱勢社群及老年人等群體。實行各種的防疫措施，在短期之內，會影響部分居民生活便利，使經濟在一定時間內受到影響，但為了加快恢復正常生活秩序，實現與內地免醫學隔離的正常通關，使澳門經濟得以復甦和發展，再次呼籲各位市民現階段必須堅持，繼續配合特區政府的措施。

以鞏固期達到動態清零目標

對於有關「鞏固期」所採取的措施，歐陽瑜表示，「鞏固期」可能要長一些時間，但採取的措施不是一成不變的。這段期間有可能會在社區發現隱匿的個案，亦有可能出現物傳人的情況；通過「鞏固期」作出相對密集、但又不像「清零期」般密集的核酸檢測去發現個案，以達致及早發現、立即截斷傳播鏈的目的，可防止疫情於社區爆發。總的來說，「清零期」將個案減至最少，即使有個案，傳播鏈是清晰而不在社區傳播開去的；至於「鞏固期」，倘發現隱匿個案，馬上截斷傳播鏈，這個就是「動態清零」過程。她又補

充，特區政府會因應疫情的發展採取不同的應對手段，當中最主要考慮是疫情對社區的影響、病毒的特性等。假若日後再出現新病毒或疫情，應對手段不會一成不變，需綜合研判，分析及瞭解對社會面的影響，考慮能否有效管控疫情的傳播等，故亦在研究，不排除日後會有加強措施，一旦社會出現陽性個案時快速發現。

澳門衛生局局長羅奕龍宣佈，為配合社會「相對靜止」狀態，儘快達至社會面基本清零的目標，全澳門居民第二周繼續進行第十一到第十三輪的全民核酸檢測計劃，每天一次抗原檢測；此外，七類重點人群（包括：保安、清潔、物業管理、餐飲、公共巴士和的士司機、外賣配送員、在外留宿家務工作人員）維持每天一次核酸檢測。而在外留宿家務工作人員列為重點人群後，至今該工種沒有發現陽性個案。



澳門特區政府本周繼續實施「相對靜止」，並展開三輪全民核酸檢測計劃。

經民聯盟辦青年線上交流會 提振抗疫信心

歸納為第一類是青年活動受限、青年在疫情下心態轉變、高校社團活動復辦無期；第二類是曾作出演習的防疫措施下，仍出現求助熱線較難接通、封控區支援不足、場所碼執行及紅黃綠轉碼操作、隔離酒店供不應求，並認為民防措施還有優化空間；第三類是關懷長幼等群體、紅黃區人士在公共車位停泊入咪錶難、超市誤標商品價格、網上出現有人借題發揮企圖分裂國家與地區間的言論、以及反思病毒存在及日後防疫措施等事宜。

立法議員、副主席鄭安庭及羅彩燕都表示非常關注學生們提出對抗疫措施出現的問題。鄭安庭首先肯定國家實施「動態清零」政策的方向，體現「人民至上、生命至上」，始終以人民為中心的施政理念，特區政府採取同樣措施不僅最大程度保障居民群眾的生命安全。對於居民於疫間無法透過求助熱線向當局求助，他建議當局日後優化及增設電話熱線，並增派人手支援，以解居民求助之急。

兩位議員將反映學生意見

羅彩燕則關注到超市物價波動問題，建議參考如街市商品設通報機制，實時更新價格資訊，以釋居民疑慮，另外，在抗疫期間亦收到很多求助個案，都與學生們提出的問題相同，感恩學生

們都關心澳門關心時事。

兩位議員均表示將收集學生們的意見後向相關政府部門作出反映，而對於有學生反映出網上借題發揮的言論，均表示高度關注，並期望青年有明辯是非的能力，審慎判斷訊息的真偽，並主動向身邊人如家中長者辟謠，堅持配合特區政

府防疫工作。

經濟民生聯盟理事長何金明作總結時稱，藉活動勉勵青年積極參與社會活動，期望他們時刻關注社會發展，推動本澳朝著更美好的方向前行。與會的還有澳門經濟民生聯盟秘書長朱海生，副理事長夏俊英、李蔭良、崔世健、陳順平，副秘書長李卉茵、伍雅芬、車汝鏗、張曉怡，理事李志晟、梁嘉麟、劉志輝、陳文浩，監事陳智佳等。



經民聯盟辦青年線上交流會，與會人士探討青年對「動態清零」的態度及想法。